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Do sada su se gradila rala 1 (vidi na
črt) plugova lako, da se ostrica 2 rala 1, 
nakon što se oranjem istroši, kovanjem 
produlji i izravna. Oštrica 2 rala 1 produ
ljuje se kovanj* m u usijanom stanju iz re
zervnog materijala. Ralo se kovanjem može 
samo u maloj mjeri produljili, jer ima malo 
rezervnog materijala. Nadalje se kovanjem 
tvrdoća čelika, iz kojeg je sagrađeno ralo, 
redovno promjeni i ralo pokvari.

Predmet ovog pronalaska je ralo, koje 
se ne produljuje kovanjem, već se ralo 1 
za toliko pomakne niže za koliko se oštri
ca 2 rala 1 istroši. Oštrica 2 se izravnava
1 oštri samo brušenjem a ne kovanjem. 
Ralo se, nakon istrošenja oštrice pomiče 
na niže, a to može biti na dva načina:

1. Da se ralo 1 postepeno, kako se o- 
štrica 2 troši, pomiče niže, a da se od- 
grnjača 3 ne pomiče. Uslijed pomicanja 
rala 1 na niže nastaje između rala 1 i od- 
ginjače ^3 prostor, u koji se postavlja ulo
žak 4. Širina uložka 4 je tolika za koliko 
se ralo 1 pomaknulo na niže. Cim se ralo 
više pomakne uzima se širi uložak 4. U 
ložak 4 ima prizmatički presjek, da kod 
upotrebe ne može ispadati, a može se i 
vijkom 8 pričvrstiti na plužnu priponu 6. 
Slika a a, predočuju dio pluga sa neistro- 
šenim ralom 1, a slika b i b, isti dio plu
ga sa istrošenim ralom 1, kod kojeg je 
ralo 1 pomaknuto na niže i kod kojeg je 
uložen uložak 4.

2. Da se ralo 1 zajedno sa odgrnja- 
čom 3 postepeno, kako se troši oštrica
2 rala 1 pomaknu na niže za toliko za ko

liko se ošhica rala istrošila. Slika c i Cj 
predočuju dio pluga sa istrošenim ralom 
1, a slika d i dt dio pluga sa istrošenim 
ralom 1, kod kojeg su ralo 1 i odgrnjača 
3 pomaknuti na niže.

Pomicanje samog rala 1, odnosno za
jedno rala 1 i odgrnjače 3, naniže, u oba 
slučaja obavlja se tako, da se vijci 5, s 
kojima je pričvršćeno ralo 1 i odgrnjača 
3 na priponu pluga 6, pomiču u utorima 
pripone na niže. Ti utori 7 pripone 6 i pod
loge 9 matica 10 vijaka 5, su nazupčani, 
da bi se mogli vijci na bilo kojem mjestu 
utora valjano učvrstiti.

Ovim pronalaskom nije potrebno kovati 
ralo u svrhu produljivanja oštrice, dok se 
ona istroši, pa se poradi toga mogu gra
diti rala iz čelika najbolje čvrstoće, ralo 
se može u cijelosti sagraditi tanje od se
danjih rala, a samo na onim mjestima 
gdje se ralo jače troši može se sagraditi 
jače; oštrici takovog rala može se, jer se 
ne kuje, dati i shodan oblik, da se oštrica 
i sama brusi dok ore. Takovo se ralo na
dalje može više produljivati nego dosa- 
dimja rala.

Patentni zahtev:

Plug sa pomičnim ralom, označen time, 
da se nakon istrošenja oštrice (2) rala (1), 
ovo ralo pomakne na niže, a u prostor 
između rala (i) i odgrnjače (3) ulaže ulo
žak (4); odnosno da se, nakon istrošenja 
oštrice (2) rala (1), pomakne na niže od
grnjača (3) sa ralom (1), za toliko za ko-

Din. 10.



liko se oštrica rala istrošila i da se po- pomicati u nazupčanim utorima (7) pripone 
sredstvom vijaka (5) sa nazupčanim pod- (6), ustali se ralo odnosno ralo i odgrnja- 
logama (9) matica (10), koji se vijci mogu ča na željenom mjestu pripone.
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